

# Вёрсты войны

На передвижной выставке «Поезд Победы» в Минске побывал 25-тысячный посетитель

Передвижной музей, посвященный Великой Отечественной войне, отправился в путь с Белорусского вокзала Москвы еще осенью прошлого года. 11 июня состав встретили в Минске. Он находился в Беларуси 20 дней. Кроме столицы экспозицию увидели в Орше, Витебске, Полоцке, Гродно, Бресте, Гомеле и Могилёве. Спрос оказался настолько высок, что «Поезд Победы» возвратился в Минск еще на 2 дня — 29 и 30 июня.

В последний день выставки здесь побывал 25-тысячный посетитель. Им оказался Евгений Серов, который пришел с 6-летним сыном Андреем:

— Нам дали два приглашения накануне. Много об этом слышали, знакомые советовали. Поэтому я с удовольствием согласился и сказал, что хочу взять с собой младшего сына. Были мнения, что ребенку рано посещать такие места, будет страшно. Но я сказал, что беру ответственность на себя, Андрюша у меня не из робкого десятка. Прошли по музею, и я у него спросил: «Тебе страшно?» Он ответил: «Нет, это интересно».



Почетным гостям экспозиции вручили памятный подарок — книгу о партизанском движении в Беларуси и сертификат.

— У меня трое детей, и я убежден, что они должны знать свою историю. Ведь без нее нет будущего. Это не пафос, а правда. Такие места нужны. И о музее стоит говорить и писать больше, — считает Евгений.

Великая Отечественная война затронула и семью минчанина — его деды были участниками военных действий.

— Оба были ранены, один из них дошел до Берлина, другой закончил войну в Кёнигсберге. Разговаривал с ними, когда был уже взрослым. Тогда я спрашивал: «Что самое

— Мы планировали, что в Беларуси музей посетят примерно 16 тысяч человек. Но желающих оказалось больше, — комментирует пресс-секретарь Белорусской железной дороги Дмитрий Казутин.

страшное на войне?» Они отвечали, что не так боишься того, что убивают. Хуже всего, что люди теряют человечность, — рассказывает Серов. — Я надеюсь, что на нашу долю и долю наших детей не выпадет такое испытание.

Под впечатлением от выставки остался и маленький Андрей. Он не раз слышал от папы о войне и прадедах, которые боролись за мир.

Покинув Минск, поезд отправится в Тулу, а потом возьмет курс на Дальний Восток.



По замыслу организаторов, финальной точкой пути станет Владивосток. Туда планируют прибыть 2 сентября — в день окончания Второй мировой войны. У тех, кто не смог посетить передвижной музей, есть возможность совершить виртуальный тур по экспозиции на сайте проекта.

**Среди тех, кто в этот день пришел посмотреть экспозицию, была председатель Совета Республики Наталья Кочанова:**

— Сдержанность эмоций невозможно. Это то, что нам сегодня нужно. Чтобы мы помнили, какой ценой была добыта Победа. Я искренне признательна руководителю этого проекта Дмитрию Поштаренко, нашим российским коллегам, друзьям за то, что поезд сегодня у нас, на белорусской земле. Мы все хотели бы, чтобы проект был продолжен, потому что в истории Великой Отечественной войны есть еще много страниц, которые можно показать и увековечить для потомков.